

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La subscripción se cobra adelantada y en metálico, ó en letras de fácil cobro. —Corresponsales en París Mr. Ar Loreite, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Mont-martre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

Noticia digna de comentarse

Noticia dudosa y que hay que tener con todo género de reservas, comunicó al Imparcial de la «Gaceta de Colonia» un telegrama de su consular en Madrid, diciendo que España enviará 100.000 soldados al África para reemplazar a otros tantos franceses que se van de la defensa continental para tener que ser trasladados a Europa.

Qui una noticia que probadamente rectificó nuestro colega que es posible halla rectificación al escribir nosotros estas cosas, que puede no tener tanto; pero sin embargo similar. Cuando se negociaba el tratado hispanofrancés, se hicieron varias veces, y viniendo a la versión de fuentes francesas la cooperación de España aliada Francia, en caso de guerra europea, había de ser la línea de las comarcas de África, no solo de Argel, sino también de Ginebra.

Después de desahogada la situación de las cosas, que por ese momento Francia y se procurara nuestro apoyo. A la vez, en caso de tener que operar contra los franceses en las fronteras del Este, conviene disponer de su ejército de África, que además de ser un ejército disciplinado, y aguerido en maniobras y aguerido es que según las cifras autorizadas, la fuerza de Francia para un gran ejército en filas ó de primera línea, sino de los reservistas. En el ejército acuartelado y en África, allí se van hoy Alemania y Francia, la diferencia en la fuerza de Francia está en la organización de las reservas. Cuando se estudió imparcialmente la situación militar de las dos potencias centrales, dicen los soldados franceses acuartelados en África, que no se les da disciplina, que tienen poca moral, que trabajan y estudian; lo lamentable y de las masas de reservistas que se movilizan en las maniobras; la propaganda que ha hecho en esas maniobras estragos, ha conseguido darles la moral que los alemanes, por su carácter nacional, lo mantuvieron de su organización, han impuesto á las reservas.

Esto así se comprende. El mayor general francés, que es posible el ejército de línea y que quiera disponer de las tropas acuarteladas en Argelia y en Marruecos. Si un contingente le fuera no despreciable para los ejércitos aliados, y como mas natural sería reemplazo de ese contingente español, fuese en el esfuerzo de los soldados de la guardia de África. Mayor que prestaría con entusiasmo enviando algunos

militares de soldados al Este de Francia que habían de ser siempre poco para las masas que allí habían de combatir, y que enviarían con dificultad dado nuestro actual estado militar.

Repitámoslo: es muy verosímil que Francia haya recabado de nosotros ese género de cooperación, y que sea el que, en el caso de una conflagración europea, tengamos que prestarles.

Y digamos también que, á nuestro juicio, sería esto lo menos malo que pudiera sucedernos en ese supuesto caso, que Dios quiera alejar definitivamente de nosotros. Que si la guerra europea estalla, y la Triple Alianza choca con la «entente», no nos podríamos ir de rositas, ó sea sin sacrificios y sin quebrantos, es para nosotros indudable. Se trata de una eventualidad, de la que nadie, y menos España, podrá escapar sin graves contratiempos. Así miradas las cosas, parece que es ese mal el menos grave, lo cual equivale ó es efectivamente un buen positivo.

Si estallara el tremendo conflicto nuestra posición apartada de los campos de batalla, en que habría que decidirse la contienda, nos libraría de los horrores de una guerra continental, y la alianza con Inglaterra defende nuestras costas; pero que podría ocurrirnos es que al estar en nuestros frentes algún servicio extraordinario los beligerantes, siempre sensible y no menor en el orden material y en el moral, cuando hay que prestar á los aliados que á los adversarios.

Además al cambio de la cooperación en África; pero esta cooperación también para nosotros tiene ventajas; la mayor quizás, no tener que pelear con alemanes, austriacos ó italianos, que nosotros ha hecho, y con los que nunca gana tenemos de recibir. Nuestra posición se reduciría á luchar contra los moros, lo cual es, después de todo, empresa nacional nuestra, en que tenemos el mismo interés que Francia. Si los franceses adoran á Fez y Marruecos, resultaría difícilísima y peligrosa nuestra situación en Tetuán y Larache? Defendiendo la dotación europea, en Fez y en Argel, defendemos la nuestra no sólo Larache y Tetuán, sino en Ceuta y Melilla.

Por otro aspecto, la acción en África tiene un doble carácter: nacional francés y español, y europeo. Ambre y por el interés común de Europa intervenimos en Marruecos Francia y España. Manteniéndonos, pues, allí, las posiciones europeas, no solo obramos en defensa nuestro interés nacional y de interés de Francia, sino del del que de la civilización europea, de donde se deduce que aunque Francia é Inglaterra salieran perdiendo en la contienda, no habría con nosotros el odio de los vencedores, que se daría en el caso de una cooperación más directa en la plaza.

Repitámoslo esta noticia es verosímil y representa para nosotros una eventualidad favorable, ó menos favorable que otras, del sombrío horizonte que ofrece para todos el momento actual.

¡Dios quiera que nada ocurra, que la guerra se localice en Oriente, y no degenera en conflagración europea! Pero si así no sucediere, debemos acostumbrarnos á la idea contenida en esa noticia, que puede ser para nosotros la tabla del naufrago en la tempestad.

A los conservadores

Se ruega á todos los afiliados al partido Conservador de Cartagena, que manden nota de su actual domicilio á la oficina del Comité, situada en el piso bajo de la casa número 8 de la Plaza de San Francisco.

Optimismo comentado

Madrid 19 m.

Respecto á la situación internacional creada por el conflicto austro-servio, manifestó Sáchez Guerra que no nos afecta ni de lejos ni de cerca, y para demostrarlo añadió, que en España, el ministro de la guerra ha manifestado que en este se darán más licencias veraniegas que en otros años.

Se comenta este optimismo de Sánchez Guerra, en manifiesta contradicción con lo dicho por Dato.

De Sociedad

Nuestros queridos amigos los señores de Sánchez Domenech, han sido visitadísimo durante todo el día por sus numerosos amigos que les han reiterado el testimonio de sus simpatías y consideración. Nosotros les expresamos las nuestras muy sinceras y afectuosas.

RASGUÑOS

Los indispensables

No hay función sin tarasca, ni merienda sin perro, ni mitin sin orador irresponsable.

Yo asisto á espectáculos gratuitos, á ceremonias solemnes, á aperturas de curso, á veladas necrológicas, á corridas benéficas, á inauguraciones de temporada, á estrenos de autores locales, á bodas de resonancia, á entierros de primera clase... y me encuentro siempre con los mismos graves y estirados testigos, rígidos, automáticos, esclavos de la etiqueta y colaboradores de los protagonistas.

¿Quiénes son, esos caballeros mudos, serios, ásperos, desabridos, que se yejguen ufanos, encanecidos, al descubrirse la estatua de algún hombre célebre ó al popularizarse las hazañas de algún héroe anónimo? No son parientes, ni amigos íntimos del festejado: apenas si le conocen, quizás no le admiran; sin embargo, forman parte integrante de la comisión de aplausos y se honran en pertenecer á la entidad gestora y á la junta receptora.

Presiden duetos, conciertan matrimonios, apadrinan neófitos y catocómenos, reciben, en la estación del ferrocarril, á las eminencias nacionales y extranjeras, que nos fastidian con sus visitas, dirimen contiendas, encauzan disidencias, reconcilian cónyugos desavenidos, preparan laudos, dictan soluciones y resuelven conflictos políticos, pleitos sociales y cismas religiosos.

Se hacen los indispensables en el hogar, oficiando de directores espirituales; en la casa del pueblo, apoderándose de los hilos ocultos de la revolución; en la cátedra, manipulando el talento, la influencia y la producción de libros de texto; en

el casino la gañano, usufructuando la presidencia y repartiendo los restantes cargos de la directiva; en el periódico, aborizándolo la industria de los redactores y suplimentándolo en la redacción de elogios y escurriendo el bulto en el reparto de censuras; en el mitin, trinando contra lo divino y lo humano, contra la propiedad que es agena y contra la miticia que es inasequible, y cualquiera, repartiendo sonrisas, luciendo visibilis, multiplicándose obsesivos, exhibiéndose irremplazables.

Se organiza un certamen literario ó científico, y el indicado para el papel de «tramoyista» en su estrategia de la localidad que ha perdido varios jugos florales en el llo-llo y en la catepeque.

Se inicia una subscripción para recoger cualquier miseria, y el primero de la lista es el Girés de López, ex-pasante de Gamizo y ex-preceptor de G. Brietito Maura.

Los indispensables se encuentran en los banquetes, á labora de las bidis, para romper el fuego; en las barricadas, para alentar á la vanguardia; y en los cementerios, para dar el último adiós á los impositivos viajeros...

A. B. C.

NEGROLOGIA

En las primeras horas de la mañana de hoy y después de recibir los últimos sacramentos ha fallecido el honrado comerciante de esta plaza D. Pedro Martínez Pardo de la ración social «Dorda y Martínez». Esta tarde se ha verificado el traslado del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestra Señora de Los Remedios á cuyo acto ha asistido un numeroso acompañamiento que ponía de manifiesto las muchas amistades que contaba el finado.

Reciba su aflijida familia nuestro más sentido pésame.

Cotización y cambios

PLOMO, 18'63
PLATA, 25'25/32.
ZINC, 21'89.

INTERIOR, 78'00
PARIS, 3'20.
LONDRES, 25'90

ACTUALIDADES

Según el «escalafón» del tiempo que nos señalan los almanaques zaragozanos, americanos y de otras mareas, Agosto ha empuñado el cetro del poder en los críticos momentos en que está en puerta una hecatombe europea.

El octavo mes del año que rige, ha subido al poder, y si bien este acontecimiento no ha hecho subir los valores, en cambio, el barómetro ha subido algunos grados, y con este alza hay quien tiene la piel como esponja en palangana llena de agua.

El calor es en algunos momentos asfixiantes, y ni los helados del Café de la Marina, que son los que la ciencia aconseja en esta época del año, son antidotos para evitar que constantemente estemos sudando á mares.

Comenzó su reinado Agosto, mes en que Cartagena, la novena población de España, vistiendo sus mejores galas, abría sus brazos para

recibir á los forasteros que elegían el país del Aladroque, para pasar la temporada veraniega, y desgraciadamente, por unos y por otros, nuestra ciudad, que no parece sino que está bajo la maldición del gitano, no puede ofrecer á los que la visiten, una serie de festejos como los que en «ilto tempore», cuando pensábamos más en nuestra prosperidad que en las ambiciones políticas que piensan unos cuantos, presentáramos á los forasteros que durante este mes nos visitaban.

Hoy solo podemos ofrecer á los que vengan, rústicos «bezares» de muelles de agua, instalaciones del Tío Vivo, puestos de torraos y horchata «chela», y establecimientos en donde, como el de Miguel Peña, se sirve, desde el selecto michirón, hasta las abundantes raciones de calamares con tinta y sin ella.

No tendremos festejos, pero sitios donde comer y beber, esos no faltan.

¡La ley de las compensaciones!

Y gracias al desprendimiento y sacrificio de la empresa que á su cargo tiene la corrida de toros de mañana tarde, Cartagena recobrará, aunque sea por breves momentos, la animación extraordinaria que reina siempre en los días que se celebra nuestra típica fiesta.

Mañana hay corrida de toros, cuyo cartel es de los de la clase extra y habrá animación, habrá alegría, apesar de la conflagración de que estamos amenazados.

Y con el rubor propio de mis pocos años, debo decirles á ustedes, que eso de la conflagración, me tie-

ne que no me llega la camisa al cuerpo.

No es que me amedranante que la Patria me llame, sino que si la cosa sigue así me parece que no voy á tener más remedio que suicidarme con palo de campeche y mistos de cartón.

Supónganse ustedes, que con esto de haberse cerrado las bolsas extranjeras, las cuentas corrientes que tenía en varias sucursales del País y del Extranjero han quedado suspendidas y no puedo «girar» por ninguna parte.

Además si esto de la guerra por toda Europa, sigue «crechendo», es probable que vengan á este puerto varios buques de las marinas extranjeras y si fondean unos cuantos acorazados, de los ingleses el suicidio es inevitable.

¡Con los «ingleses» que uno tiene aquí, hay veces que tiene uno que ir por los terrados, figúrense ustedes si se estacionan unos centenares más que si lo que nos va á suceder á más de cuatro de los que estamos en el obracismo.

¡Ni que ir tiene.

Otema.

Asesinato de Jaurés

Madrid 1-9 m.

Dicen de París que estando el jefe de los socialistas franceses en el café de «La Media Luna», un individuo le disparó varios tiros desde una ventana.

Trasladado á su domicilio falleció al poco de llegar.

El agresor ha sido detenido. Tiene 22 años y se ha negado obstinadamente á revelar su nombre.

El conflicto internacional

Hospitales y enfermerías en Francia.

En la Sociedad francesa de socorros para los heridos, reina gran actividad. Ya ha instalado 375 hospitales con un total de 16.000 camas.

Por un decreto de 1892 se autorizó á dicha Sociedad el establecimiento de enfermerías en las estaciones. Mientras que los hospitales reciben á los heridos procedentes de los campos de batalla, las enfermerías de las estaciones atienden á los enfermos y á los heridos transportados desde la línea de evacuación.

Esas enfermerías disponen además de camas que permitirían recoger al paso á los heridos ó enfermos cuyo estado hiciese temer que se interrumpiera el transporte.

Todos los hospitales y enfermerías disponen á la hora presente del personal, del material y de los fondos precisos para funcionar durante dos meses.

Cerca de la frontera están instalados ya los puestos médicos necesarios, que son 70 para el 20 Cuerpo de ejército y 34 para el sexto.

El secretario general de la Sociedad ha regresado á París después de haber inspeccionado todas estas instalaciones.

Contra los socialistas alemanes.

El Comité de la Asociación nacional de los Sindicatos de trabajadores, que cuenta con 1.250.000 adheridos, ha publicado una protesta contra la actitud de los socialistas alemanes, afirmando que

todas las clases del Imperio son solidarias para la defensa del honor de Europa.

En comunicación constante.

Los telegramas recibidos de Roma comunican que el Cardenal Merry del Val, sigue en constante y activísima comunicación telegráfica con Monseñor Scapinelli, Nuncio de Su Santidad en Viena.

El Pontífice ha ordenado que se le informe detalladamente del curso de los acontecimientos.

Los austriacos siguen avanzando.

Los telegramas recibidos de Londres comunican que las tropas austriacas continúan la marcha emprendida hacia Simondria, donde está el grueso de las fuerzas serbias.

Se han registrado algunas pequeñas escaramuzas.

Puentes ocupados

Despachos recibidos de Bruselas comunican que se han visto patullos de soldados alemanes por las inmediaciones del río Mosela.

Los puentes que hay sobre el Mosela, los han ocupado los alemanes, fortificándolos convenientemente.

Disparos sobre canoas

Telegramas de Belgrado dicen que un grupo de soldados serbios disparó sobre tres canoas que conducían súbditos austriacos que abandonaban Belgrado por la vía fluvial.

De 26 austriacos que iban en dichas embarcaciones, se ahogaron 24.